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ATA - PRESI/DG/SEJUD/GAJUD
 
 
ATA DA SESSÃO SOLENE DE DIPLOMAÇÃO DAS CANDIDATAS E DOS CANDIDATOS
ELEITOS NAS ELEIÇÕES GERAIS DE 2022, NO ESTADO DO ACRE, PARA OS CARGOS DE
GOVERNADOR, VICE-GOVERNADOR, SENADOR DA REPÚBLICA, DEPUTADO FEDERAL
E DEPUTADO ESTADUAL, REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2022.

 
Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Rio Branco,
Capital do Estado do Acre, às dez horas e quinze minutos, no Plenário do Tribunal Regional Eleitoral do
Acre, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Francisco Djalma da Silva, reuniu-se o
Tribunal Regional Eleitoral do Acre, em Sessão Solene, para a diplomação das candidatas e dos candidatos
eleitos, no Estado do Acre, nas Eleições Gerais de 2022. De início, o Mestre de Cerimônia, solicitou aos
presentes que, por gentileza, tomassem os seus assentos e observassem os protocolos sanitários de
prevenção à Covid-19 e mantivessem os seus celulares desligados ou no modo silencioso. Em seguida,
informou que o evento estava sendo transmitido pelo canal oficial do TRE-AC, no YouTube, em parceria
com a Secretaria de Comunicação do Estado do Acre, e também contava com a interpretação na Língua
Brasileira de Sinais (Libras) por integrantes do Núcleo de Apoio à Inclusão da Universidade Federal do
Acre (UFAC). Por esta razão, agradeceu às instituições parceiras na realização da solenidade: Secretaria de
Comunicação do Estado do Acre, Polícia Militar do Estado do Acre, Assembleia Legislativa, Tribunal de
Justiça do Acre e Universidade Federal do Acre. Prosseguindo, participou que a Justiça Eleitoral do Acre,
na missão de garantir a legitimidade do processo eleitoral, iniciava, naquele momento, a Sessão Solene de
Diplomação das Eleitas e dos Eleitos nas Eleições Gerais de 2022 e solicitou a todos e a todas que
aguardassem, em posição de respeito, a entrada dos Juízes-Membros que compõem a Corte Eleitoral do
Acre, juntamente com o Senhor Procurador Regional Eleitoral, Doutor Fernando Piazenski. Na ocasião,
informou que a Corte Eleitoral acreana é composta pelos seguintes Membros: Francisco Djalma,
Presidente; Desembargador Laudivon Nogueira, Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral; Juiz
Armando Dantas Júnior; Juiz Matias Mamed; Juiz Roberto Barreto; Juíza Zenair Bueno (em virtude da
ausência da Juíza Maha Manasfi, que se encontra em férias); e Juiz Jair Facundes. Na sequência, foram
convidados para comporem a Mesa de Honra as seguintes autoridades: Excelentíssimo Governador do
Estado do Acre  Gladson Cameli; Excelentíssimo Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Acre,
Deputado Nicolau Júnior;   Excelentíssima Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Acre,
Desembargadora Waldirene Cordeiro; Excelentíssimo Prefeito de Rio Branco, Sebastião Bocalom; e
Excelentíssima Vice-Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional Acre, Socorro Rodrigues.
Em seguida, o Mestre de Cerimônia passou a palavra ao Senhor Desembargador Francisco Djalma, o qual,
nos termos dos artigos 215 do Código Eleitoral e  110 do Regimento Interno desta Corte, declarou abertos
os trabalhos da Sessão Solene de Diplomação das eleitas e dos eleitos para os cargos de Governador, Vice-
Governadora, Senador da República, Deputadas e Deputados Federais e de Deputadas e Deputados
Estaduais, de acordo com o resultado oficial das Eleições de 2022, neste Estado, constante da Ata Geral
das Eleições estaduais. Prosseguindo, cumprimentou os Senhores Membros desta Corte, o Senhor
Procurador Eleitoral e as autoridades que integravam a Mesa de Honra: Excelentíssimo Governador
Gladson Cameli; Excelentíssimo Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Nicolau Júnior;
Excelentíssima Presidente do Tribunal de Justiça, Desembargadora Waldirene Cordeiro; Excelentíssimo
Prefeito de Rio Branco Sebastião Bocalom; e Excelentíssima Senhora Socorro Rodrigues, representando a
Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional Acre. A seguir, devolveu a palavra ao cerimonial. Dando
continuidade à Sessão Solene, o Mestre de Cerimônia convidou os presentes para, em posição de respeito,
acompanharem a execução parcial do Hino Nacional, pelo Grupo de Câmara da Banda de Música da
Polícia Militar do Estado do Acre, sob a regência do Maestro Ramos e interpretação da Capitã Rita. Na
oportunidade, o Mestre de Cerimônia registrou e agradeceu a presença das autoridades que se
identificaram junto ao cerimonial: Membro substituto da Corte Eleitoral, Juíza Lilian Deise; Juiz-
Presidente de Auditoria das Urnas Eletrônicas nas Eleições de 2022, Marcelo Carvalho; Membros que
cumpriram mandato no TRE-AC no biênio 2020/2022 (Desembargador Luís Camolez e Juiz Geraldo
Fonseca); Diretor do Fórum Eleitoral de Rio Branco, Juiz Gilberto Matos; Juiz da 8ª Zona Eleitoral,
Doutor Afonso Braña; Corregedor-Geral de Justiça do Estado do Acre, Desembargador Elcio Mendes;
Desembargador Samoel Evangelista; Reitora da Universidade Federal do Acre (UFAC), Margarida
Aquino; Presidente da Câmara Municipal de Rio Branco, Vereador Nogueira Lima; Procurador-Geral do
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Estado, Marcos Motta; Procurador-Geral de Justiça do Estado, Danilo Lovisaro; Defensora Pública Geral
do Estado, Simone Santiago; Superintendente Regional da Polícia Federal, Delegado Eduardo Rodrigues;
Secretário de Estado de Segurança Pública do Acre, Coronel PM Paulo Cezar; Comandante-Geral da
Polícia Militar do Estado, Coronel Luciano Dias; Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar,
Coronel Charles Santos; e Delegado-Geral da Polícia Civil do Acre, José Henrique. Na ocasião, o
Cerimonial também agradeceu a presença das demais autoridades dos Poderes Executivo, Legislativo e
Judiciário, bem como a todas as autoridades, convidadas e convidados que acompanhavam a Sessão
Solene pelo canal do TRE do Acre, no YouTube. Dando continuidade aos atos, o Mestre de Cerimônia
informou que a canção Minha Aldeia – de Sérgio Souto e Amaral Maia – seria interpretada pelos cantores
Lidson Martins e Ivana Pacífico, da Assembleia Legislativa do Estado, com acompanhamento do Maestro
Ramos, nos teclados. Em seguida, também registrou e agradeceu a presença da Senadora da República
Mailza Gomes. Sequenciando, participou que “a diplomação é uma cerimônia organizada pela Justiça
Eleitoral para formalizar a escolha da maioria do povo do Acre nas urnas. Durante o evento, que marca o
encerramento do processo eleitoral, serão entregues os respectivos diplomas, assinados pelo Presidente do
TRE, Desembargador Francisco Djalma. O ato habilita as eleitas e os eleitos ao exercício do mandato”.
 Assim, iniciando o rito de diplomação, procedeu-se à entrega dos diplomas às eleitas e aos eleitos para o
cargo de Deputado Estadual, por ordem de votação: NICOLAU CÂNDIDO DA SILVA JÚNIOR, MARIA
ANTÔNIA PINHEIRO BARBOSA, EMERSON OLIVEIRA JARUDE THOMAZ, MANOEL MORAES
DE SALES, GILBERTO LIRA DE ALMEIDA, FRANCISCO CLODOALDO DE SOUZA
RODRIGUES, ANDRÉ ROBERTO ROGÉRIO VALE DOS SANTOS, PEDRO LUÍS LONGO, JOSÉ
LUÍS SCHAFER, FAGNER CALEGÁRIO DO NASCIMENTO, LUIZ GONZAGA ALVES FILHO,
WHENDY SNANKY PRAXEDES PONCIANO DA SILVA LIMA, LICURGO TADEU DE SOUZA
HASSEM, JOSÉ ADAILTON CRUZ PEREIRA, MICHELLE DE OLIVEIRA MELO WICIUK,
EDVALDO SOARES DE MAGALHÃES, JOSÉ AFONSO VASCONCELOS FERNANDES, JOSÉ
ALTANÍZIO TAUMATURGO SÁ, FRANCISCO DE OLIVEIRA VIGA, GENE GLENN DINIZ
ANDRADE, ARLENILSON BARBOSA CUNHA, PABLO THYAGO BREGENSE DE SOUZA e
EDUARDO AMBROS RIBEIRO. Na sequência, o Cerimonial informou que a Deputada reeleita
ANTONIA ROJAS SALES comunicou a impossibilidade de comparecer à solenidade, motivo pelo qual
poderá retirar o seu diploma posteriormente na Secretaria Judiciária do Tribunal. Concluída a diplomação
das eleitas e dos eleitos ao cargo de Deputado Estadual, dando continuidade aos trabalhos, foram
convidados para receberem seus diplomas as eleitas e os eleitos para o cargo de Deputado Federal,
também por ordem de votação: MARIA DO SOCORRO NERI MEDEIROS DE SOUZA, ROZIMEIRE
RIBEIRO ANDRADE, ULYSSES FREITAS PEREIRA DE ARAÚJO, JOSÉ ESTEPHAN BARBARY
FILHO, GEHLEN DINIZ ANDRADE, EDUARDO OVÍDIO BORGES DE VELLOSO VIANA,
ANTÔNIA LUCILÉIA CRUZ RAMOS CÂMARA e ROBERTO DUARTE JÚNIOR. Dando continuidade
aos atos protocolares, a solenidade prosseguiu com a entrega dos diplomas às eleitas e aos eleitos pelo
Sistema Majoritário de votação. Assim, o Deputado Federal ALAN RICK MIRANDA, eleito para o cargo
de Senador da República, foi convidado para receber o seu diploma. Por fim, procedeu-se à entrega dos
diplomas à Senadora MAILZA ASSIS DA SILVA, eleita Vice-Governadora, e ao Governador GLADSON
DE LIMA CAMELI, reeleito para o cargo de Governador do Estado do Acre. Na solenidade, como
homenagem do TRE-AC em reconhecimento e valorização à participação feminina nestas eleições, todas
as mulheres diplomadas receberam um buquê de flores das mãos da Diretora-Geral, servidora Rosana
Magalhães. Encerrada a entrega de diplomas, Ana Joyce, da Banda Mirim da Polícia Militar do Estado do
Acre, realizou um número musical. Prosseguindo com os trabalhos, o Cerimonial anunciou que faria uso
da palavra o Excelentíssimo Senhor Senador eleito e diplomado Alan Rick Miranda, representando as
eleitas e os eleitos para os cargos do Poder Legislativo. Após o discurso, o Mestre de Cerimônia transmitiu
a palavra ao Excelentíssimo Senhor Governador reeleito, Gladson de Lima Cameli, já diplomado, que fez
uso da palavra em nome do Poder Executivo Estadual. Sequenciando com os trabalhos, o Mestre de
Cerimônia anunciou o pronunciamento do Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal Regional
Eleitoral do Acre, Desembargador Francisco Djalma. O Senhor Presidente, inicialmente, cumprimentou o
Excelentíssimo Senhor Governador reeleito do Estado do Acre, Gladson Cameli e o Excelentíssimo
Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Acre, Deputado Nicolau Júnior, parabenizando-
os pelas suas reeleições; a Excelentíssima Senhora Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Acre,
Desembargadora Waldirene Cordeiro; o Excelentíssimo Senhor Desembargador Laudivon Nogueira, Vice-
Presidente e Corregedor Regional Eleitoral do Estado do Acre, na pessoa de quem saudou todos os demais
Membros deste Tribunal presentes (magistrados eleitorais, estaduais e federais), desejando-lhe boas-vindas
e, ao mesmo tempo, externou a importância de os magistrados integrarem este Tribunal e do auxílio
prestado para o sucesso na realização do pleito, agradecendo-lhes. Registrou seus cumprimentos também
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ao Excelentíssimo Senhor Procurador Regional Eleitoral, Doutor Fernando José Piazenski, a quem
agradeceu pela imensa colaboração dada ao Tribunal Regional Eleitoral do Acre. Cumprimentou, ainda, as
seguintes autoridades: Excelentíssima Senhora Vice-Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil,
Seccional Acre, Socorro Rodrigues, representando a OAB/AC; Desembargador Samoel Evangelista,
Desembargadora Regina Ferrari, Desembargador Elcio Mendes e Desembargador Luís Camolez. Na
oportunidade, o Senhor Desembargador Francisco Djalma fez um agradecimento especial ao Senhor Juiz
Federal Geraldo Fonseca (dirigindo-se ao Magistrado, presente à solenidade), o qual, no dia anterior,
participou de sua última sessão como Membro desta Corte – tendo em vista o término do seu biênio que
ocorreu no dia 14 do mês fluente. Em razão disso, desejou boas-vindas e agradeceu, mais uma vez, a sua
participação – como já havia se manifestado em ocasião anterior –, que foi de suma importância para o
sucesso das eleições e para o processo de aprendizagem daqueles que fazem a Justiça Eleitoral, nas
palavras do Senhor Presidente. Registrou, ainda, seus cumprimentos aos Senhores Juízes Marcelo
Carvalho (Presidente da Comissão de Auditoria da Votação Eletrônica); e Gilberto Matos (Diretor do
Fórum Eleitoral de Rio Branco) que também contribuíram com o processo eleitoral e tantos outros
magistrados presentes. O Senhor Presidente saudou, por fim, as demais autoridades civis e religiosas,
servidores do Tribunal Regional Eleitoral do Acre e demais presentes ao evento. Ao iniciar o seu discurso,
o Senhor Desembargador Francisco Djalma afirmou que “Na vida das pessoas e das instituições existem
momentos especiais de alta significação e relevância. O Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Acre
está vivendo um desses momentos especiais. O momento é do dever cumprido porque com eficiência
cumpriu-se, mais uma vez, a sua missão legal e institucional”. Diante disso, asseverou que “não seria
justo, nesta data, deixar de registrar o esforço, o comprometimento e a competência de seus juízes e de
valorizar a abnegação, o trabalho árduo e incansável dos seus servidores, mesários, voluntários e
colaboradores, todos verdadeiramente compromissados com a consecução de suas tarefas funcionais”. Em
virtude disso, agradeceu a todos(as). Também mencionou o louvável esforço, dedicação e a colaboração
das seguintes instituições: Exército Brasileiro e Aeronáutica do Estado do Acre – esta última sempre
esteve à disposição no auxílio do processo eleitoral –; Prefeitura de Rio Branco, por meio de seu Prefeito
Sebastião Bocalom (presente à solenidade, compondo a Mesa de Honra dos trabalhos), o qual, por meio de
uma conversa com a Presidência do TRE-AC, com o seu esforço junto às empresas de ônibus, tornou
possível que o eleitor que retornasse ao seu lar não pagasse a tarifa de ônibus no dia da eleição; Ministério
Público Eleitoral; Ministério Público Estadual; Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional Acre; Polícia
Federal; Polícia Rodoviária Federal, Polícia Militar do Estado do Acre; Secretaria de Estado de Justiça e
Segurança Pública; Defensoria Pública do Estado do Acre; Defensoria Pública da União; Superintendência
Municipal de Transporte e Trânsito (RBTRANS), os quais, uma vez convocados, todos atuaram no
processo eleitoral, se apresentando para a tarefa solicitada. Prosseguindo com o seu pronunciamento, o
Senhor Presidente afirmou que “o engajamento de todas as instituições federais, estaduais e municipais foi
fundamental para que o Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Acre cumprisse com êxito não apenas
com o seu dever de organizar as eleições, mas também a missão de promover a lisura do processo
eleitoral, exercendo, de forma efetiva, seu papel fundamental de guardião da normalidade e da
legitimidade das eleições, indispensáveis para o aperfeiçoamento e consolidação do Estado Democrático
de Direito. Assim, foi assegurado ao eleitor acreano – principal personagem do processo eleitoral – a plena
manifestação de sua vontade, pelo exercício do voto, proporcionando-lhe eleições livres, seguras,
transparentes e rápidas, a mais célere em totalização nos últimos anos”. Ainda com a palavra, falou sobre o
descontentamento do eleitorado brasileiro que se revela numa negativa do voto, visto que 32.770.982
eleitores brasileiros aptos a votar não compareceram às urnas nessas eleições, atitude perigosamente letal
para o sistema democrático, segundo o Senhor Presidente. Sobre o tema, destacou que tal indicativo
“exige a devida reflexão e, consequentemente, a adoção de medidas por todas as instituições e sociedade
civil organizada para que o eleitor recupere a crença no voto e na própria democracia representativa” e
ressaltou que “a Democracia só pode atingir seu estágio de efetiva consolidação se a cidadania desfrutar
das condições para o pleno exercício de seus direitos fundamentais. E o exercício do voto é um direito
fundamental da cidadania”. Citou palavras de Rui Barbosa: “A condição mais substancial do voto é a sua
liberdade, sem liberdade não haverá voto”. Nesse sentido, externou que este era um momento especial
para as candidatas eleitas e para os candidatos eleitos ora diplomados pela Justiça Eleitoral, visto que “a
diplomação é ato jurisdicional declaratório através do qual a Justiça Eleitoral credencia os eleitos para
assumirem e exercerem mandatos eletivos, legitimando-os para a investidura e o exercício dos seus cargos
obtidos por meio do sufrágio do voto popular”, cujo exercício dos mandatos, obrigatoriamente, deve ser
regido pelos fundamentos da república, cumulativamente com os princípios constitucionais da legalidade,
impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência, cujo exercício do cargo deve ser regido pelo mais
relevante conteúdo do princípio da moralidade, que é a probidade administrativa. Na sequência,
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parafraseou recente manifestação da Ministra Laurita Vaz, no Superior Tribunal de Justiça (STJ), no
sentido de que “o desemprego, as organizações criminosas e a corrupção na Administração Pública são
cânceres que comprometem a sobrevivência e o desenvolvimento do País, retiram a comida dos pratos das
famílias, esvaziam os bancos escolares e minam a qualidade da educação, fecham leitos, ambulatórios e
hospitais, fulminando a saúde das pessoas”. Assim, afirmou que “o Tribunal Regional do Estado do Acre
confia e espera que todos os candidatos eleitos exerçam seus mandatos verdadeiramente compromissados
com os interesses públicos, com os princípios institucionais e com os valores fundamentais da
Democracia, único regime político capaz de garantir as liberdades fundamentais, tais como a igualdade de
direitos e a dignidade da pessoa humana”. Por derradeiro, o Senhor Desembargador Francisco Djalma
destacou que “a Justiça Eleitoral tem se preocupado em promover a igualdade de gênero na política,
incentivando a participação feminina nos pleitos [...], pois entende a Justiça Eleitoral que a participação da
mulher na política fortalece a Democracia, criando uma sociedade mais plúrima ou mais plural e
igualitária”, conforme estabelece o artigo 10, § 3º, da Lei 9.504/97 (“cada partido ou coligação preencherá
o mínimo de 30% (trinta por cento) e o máximo de 70% (setenta por cento) para candidaturas de cada
sexo”). Salientou que, embora as mulheres formem a maioria do eleitorado acreano (52%), elas ainda têm
pouca participação no espaço público do Acre e do Brasil. Com base nisso, informou que, neste pleito
eleitoral, apenas 20% das pessoas eleitas no Estado do Acre são mulheres, motivo pelo qual aproveitou a
ocasião para parabenizar e desejar êxito às mulheres eleitas nas Eleições Gerais de 2022, na pessoa da
Vice-Governadora Mailza Silva: Socorro Neri, Meire Serafim e Antônia Lúcia, eleitas para o cargo de
Deputado Federal e ora diplomadas; e Maria Antônia, Michelle Melo e Antônia Sales, eleitas para o cargo
de Deputado Estadual. Por fim, o Senhor Presidente fez votos de que as eleitas, no exercício de seus
mandatos, “exerçam os seus mandatos com probidade, compromissadas com os interesses de seus eleitores
e que o sucesso de cada uma das Senhoras sirva de exemplo para outras mulheres e para todos nós
homens”. Finalizando suas palavras, pediu a Deus que ilumine a todas e a todos os eleitos e que os(as)
diplomados(as) possam trabalhar em benefício da sociedade acreana, pois é o que Acre espera de cada um.
O Senhor Desembargador Francisco Djalma, antes de concluir o seu discurso, agradeceu, mais uma vez, a
presença de todos, desejando-lhes um feliz Natal e um próspero Ano Novo. Reiterou o que já havia dito,
no sentido de que o Estado do Acre espera de cada um dos eleitos o compromisso assumido em campanha,
desejando a todos(as) uma boa tarde. Por fim, o Mestre de Cerimônia convidou a todos(as) os presentes
para, em posição de respeito, celebrarem o Hino Acreano, o qual foi interpretado pelo cantor Lidson
Martins, da Assembleia Legislativa do Estado do Acre, acompanhado pelo Maestro Ramos. Após o Hino,
os Senhores Membros da Corte Eleitoral foram convidados a se posicionarem à frente da bancada para os
registros fotográficos. Depois, as demais autoridades da Mesa de Honra também foram convidadas a
compor o registro fotográfico. Também foram convidados a se juntarem ao registro as Membras e os
Membros que cumpriram mandato no TRE-AC, além dos juízes e promotores eleitorais presentes. Por fim,
encerrando os registros fotográficos, foram convidados a comporem a foto as diplomadas e os diplomados.
Em seguida, o Mestre de Cerimônia anunciou que teria a palavra o Senhor Presidente, Desembargador
Francisco Djalma. A seguir, o Senhor Presidente novamente agradeceu a presença de todos(as) e declarou
encerrados os trabalhos da Sessão Solene, às doze horas e quinze minutos. Por fim, o Mestre de Cerimônia
agradeceu a todos e a todas que prestigiaram a Sessão Solene de Diplomação dos Eleitos nas Eleições
Gerais de 2022, bem como agradeceu ao público que assistiu ao evento pelo canal oficial do Tribunal, no
YouTube, e desejou a todos(as) uma ótima quinta-feira. Do que, para constar, eu, _________________
Rosana Magalhães da Silva, Diretora-Geral, lavrei a presente Ata, que vai assinada pelo Senhor
Presidente, pelos Senhores Membros da Corte e pelo Senhor Procurador Regional Eleitoral.
 
 

Desembargador Francisco Djalma da Silva
Presidente

 
Desembargador Laudivon de Oliveira Nogueira
Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral

 
Juiz Armando Dantas do Nascimento Júnior
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Membro
 

Juiz Marcos Thadeu Matias Mamed
Membro

 
Juiz Roberto Barreto de Almeida

Membro
 

Juíza Zenair Ferreira Bueno
Membra

 
Juiz Jair Araújo Facundes

Membro
 

Doutor Fernando José Piazenski
Procurador Regional Eleitoral
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